家境悬殊的恋爱为何这么难

□口述:雪彤 记录:一帆

婚姻不仅仅只是两个相爱的人成立个小家庭 那么简单,一定是两个家庭的核心价值观、生活 习惯的碰撞和融合。

中国过去的封建社会婚姻讲究门当户对,其 实有一定的道理,所以在现代婚姻中也有很多家 庭还在延续这种观念。正因为如此,本文的女主 人公雪彤的母亲才会千方百计地阻挠自己女儿和 晨宇的交往。

我爱上了优秀但家境贫寒的男同学

我叫雪彤,7年前,我还是个大学生时,是所谓的"学霸",漂亮,脾气又好。但我性格很内向,从不显山露水,再加上家教严,在学校非常淑女。我妈曾给我约法三章,在学校不许谈恋爱。我也觉得没错,等毕业了后,有了正式工作,有了

哪个少男不多情,哪 个少女不怀春。我在大三 时爱上了同系不同专业的 来自山东沂蒙的晨宇,尽 管他局促朴素的穿衣打扮 同穿梭在大上海街头繁华 时髦的红男绿女格格, 人,但他不但成绩好,长 相英俊,而且还有一手不 凡的篮球球技。我起初或的 美姿给震撼和征服的。

一次在校园各个系之 间的篮球友谊大奖赛的赛 场上,众多球迷围在球场 边给各自球队加油鼓劲, 气氛热烈。晨宇在场上是 中锋,是全队攻防的核 心,那天他一反平时的低调,满场飞奔,时而篮板,时而远投,时而严防阻击,精湛不俗的球技使他无可争议地成了场上最耀眼的角色,由他领衔的篮球队也取得了那场比赛的胜利,更为我们系取得总决赛冠军立下了汗马功劳。

据说,校篮球队李教练 三番五次地找他,想把他招 至麾下,并担任队长,但他 课余一直在校外兼职,养活 全家的同时他还要支撑自己 和弟弟妹妹的学费,所以只 好婉言谢绝。

他那天的矫健身影不止 一次在我脑海里闪现,迫使 素来被动内向的我第一次主 动起来,常常去他班级找 他。随着我一次次的主动进 击,两颗年轻的心迅速接 近,成了无话不谈的好友。

我们常常在校园里见面,我听他讲他家乡沂蒙山的景色,如金刚门、云蒙峰、百丈瀑布······我很想牵他的手,到他家乡那溪水淙淙的小河边,到那山花烂漫的花从中······

家人突然让我到澳大利亚留学

就在我还不知道这算不算初恋的时候,我妈把 我关在小屋里审问了一个 晚上,我死活不承认这是 恋情。我妈通过学校把晨 宇的家境摸得门清,得知 他母亲至今还躺在病床 上,他还有两个上初中的 弟弟和上小学的妹妹,全 家的来源除他每天的兼职 外,就只剩下他老实巴坎 的父亲守着一亩三分地

我也知道我们两家的 状况天差地别:我爸是研究所的所长,妈妈是大公司的高层,可他家呢…… 不过也就在这天夜里,我 倒真的思念起晨宇了。 伊他的家庭出身,他本身 研实非常优秀,不但有进 俊的外貌,学习更没出已 够的好。他对自己已 的目标很坚定,始终在的 进着,不像校园里的由 进着,不像校园里的脑 ,花父母的钱玩物丧

志,甚至醉生梦死。 本来我对晨宇的喜欢 真的是很纯很纯的那种男女间的友谊,但自从我妈审查过我之后,感觉就变了,我们从牵手、初吻到相拥相守,最终到山盟海誓,约定了终生大事。

从此,有了爱情的滋润,我整天快乐得像只百灵鸟。然而乐极生悲,我高兴得太早了,事情完全不是像我想象的方向发展。

那是暑假后开学前半个 月的时候,一天晚上,我妈 突然高兴地对我说:"雪 彤,我们给你弄到一个到澳 大利亚留学的名额,一切手 续都办好了,等订的机票一 到,你就可以出国了!"

天啊,这么大的事,我妈怎么没告诉我一声呢?这么大的事,我不能不让晨宇知道,说走就走。可时间紧迫,晨宇家在临沂的农村,他没手机,家中也没电话,我怎么跟他联系呢?一急,我就每天给他发一封信,请他速回上海商量。然而出国的时间一天天逼近,而一封封加急信件却石沉大海。



煮达 制图

手记>>>

门不当户不对的爱情难见曙光

前一段时间电视连续剧《大江大河 2》正在热播,由王凯主演的宋运辉成为了东海化工厂常务副厂长,妻子程开颜是他过去在金州时程厂长的女儿,她的父母成天花尽心思,让宋运辉通过职权给他俩的儿子到东海换个工作。

而程开颜不学无术的哥哥却还看不起农村出身的宋运辉,总觉得宋运辉是沾着他爸爸的光才有了如今的高位,最后使宋运辉和程开颜以离婚收场。

的确,现实生活中有很多类似这样的家境地位、经济状况悬殊的婚姻家庭,有日子过得幸福顺心的,但也有夫妻俩走着走着就散了,最后以双方离婚为结局的。

但总的来说男女之间交往乃至修成正果步入婚姻殿堂的,双方的家境和财产是否相近还是占有很重要的因素,因为双方从小生活的环境不同,以及对金钱的看法等都会直接影响双方的生活态度、习惯、价值观念以及三观。

家里经济条件比较好或社会地位相对高的家庭一定是在物质的基础上将他们的儿女捧在手心里养大的,所以他们的儿女和你结婚后,所享受到的物质条件要么跟他们家的一样,要么还要比他们家更好。这也就是为什么过去婚姻中要讲究门当户对、如今也屡见不鲜的原因。

从这个意义上说,本文的男主人公晨宇并没有背叛雪彤,而 是清醒地认识到他们两家的家境相差悬殊,无奈之下他向现实妥 协了

留学时,我接受了妈妈同事的儿子

我不想让妈妈知道我 和晨宇的事, 但我也真的 不想放弃出国留学的机会。 我也曾想向妈妈摊牌,到 山东去找晨宇, 哪怕只见 他一面也行,可我最终还 是没开口。焦虑、期盼伴 随着苦苦的思念,直到临 走前一个晚上, 我还没准 备好离开我所有的亲人, 去异国他乡。我不情愿地 "妈妈,你让我一个 人到澳大利亚, 你放心 吗?"妈妈神秘地笑着: "雪彤,别害怕,到时有人 会照顾你的!"

直到坐上飞机,我才发现,在我身边,坐着同到澳大利亚留学的华昊。他是妈妈同事的儿子,到了学校,我首先给我在昔日学校的几个"闺蜜"打电话,让她们在暑假后开学时,把我的情况告诉晨字。

在国外读书比较轻松, 一有时间,我就给好友们 打电话,询问晨宇的情况。 终于有一天,"闺蜜"们 告诉了一个我做梦也想不 到的坏消息:晨宇出车祸 死了! 这怎么可能? 我疯狂 地拨打国内凡是我知道的 同学的电话,但回答的结 果是一样的。我又从侧面 问学校里的老师,他们不 知道晨宇出车祸的事,但 证实这学期,晨宇确实没 来上学。

我绝望了,我几乎要 疯了。一连几天没吃一点 东西,饿了就喝酒,渴了 还喝酒……就在我最痛苦 的那一个月中,多亏了既 是同学又是老乡的华昊悉 心照顾。他不仅在生活起 居上像个大哥哥那样无微 不至关怀着我,还在精神 上、心灵上一点点地开导 我,劝解我……

可以说,在澳大利亚 留学这几年中,要不是有华 吴陪伴着我,度过那一千个 寂寞的夜晚,要不是华昊在 我最痛苦时扶着我,使我没 有倒下,我恐怕连学位也拿 不到手。一个多月前,我和 华昊双双学成归来,终于飞 到上海了。回来后,我便对 爸妈汇报了我和华昊的故 事,他们都非常满意,两家 父母开始走动,开始谈婚 论嫁。

周围人联手导了一出戏

也就在这时,又发生 了一件让我做梦也想不到 的事。机场海关通知我们 去提取由澳大利亚转过来 的一批图书资料,我和华 昊走出机场大厅的时候, 一群发传单的男女一齐和 了上来推销生意,我和华 昊正想熟悉的面孔: 晨至!那时他手里拿 和 是震三

他不是出车祸了,他不是死了吗?我两眼发直……我到学校的第一件事,就是找到我最要好的"闺蜜",扯着她的衣领问:"请你说实话!"

在我的逼问下,她道 出了实情。

原来,晨宇确实出了 原来,晨宇确实出了 车祸,是轻度骨折。肇事 司机跑了,他住了一个多 月的院,花光了家里本就 不多的积蓄,又因为身体 没痊愈,不能再做兼职, 也就凑不够学费,只好为 也就凑不够学费,只好为 让我死了这份心,拜托役 所有的朋友和同学都口径 一致说晨宇死了。

得知真相我快要气疯了,妈妈,你怎么能这样做?我找到华昊,向他倾诉了一切,谁知华昊听了,淡淡一笑说:"这件事,除了你,任何人都知道,我也知道!"我简直不相信我的耳朵,我质问他,那你为什么不告诉我?

华昊不吭声。我大声 吼道:"我明白了,你和 妈妈预谋好的, 联手来欺 骗我!"华昊又是淡淡一笑 "别说得那么难听, 服从命运的安排吧!"我厉 "不,不,这对我 声说: 不公平, 对晨宇不公平。 我要去找他,我要让他知道这一切!""晨宇早知道 这一切,他曾到你家找过 你,但你妈妈给他买了返 程的车票,并说只要答应 他今后不要在你面前出现 的要求,她就会给他5万 元,晨宇妥协了,答应了 你妈,事后拿走了这5万 元,这下你死心了吧,我 们知道后都想瞒着你,怕你知道真相会难受……"

几天前我辗转通过晨

宇在机场发小广告的同事 打电话联络到了他,他听 到我充满愤怒的质问, 在 电话那头说:雪彤,咱们 俩是不可能的! 你今天可 能考虑的是到澳大利亚悉 尼还是墨尔本哪个学校上 大学,而我考虑的是今天 家里差不多要断粮了,该 吃什么全家不会饿肚子。 还有我妈的病不应该再拖 了,应该到医院赶快看病, 不过治疗费还没结清,为 了挣钱养活全家人,我来 到了上海就是为了更快地 挣更多的钱……忘了我吧! 我一边泪流满面, 边默默地放下电话, 自古

善良的恋人们都把爱情想象得多么美好单纯,但过日子有哪一天没离开过柴 米油盐?

我和晨宇的初恋该永 远画上句号了。